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Hager Vertriebsgesellschaft
PRESSEINFORMATION
Intelligente Technik im perfekten Zusammenspiel
Haussteuerung domovea bündelt einzelne Funktionen zu einem wahren Wohnerlebnis
Blieskastel, Dezember 2015 - (fpr) Eine Haussteuerung erfasst alle elektrischen Funktionen eines Hauses und macht sie bedienbar. Mithilfe einer Wetterstation, Zeitschaltuhren und anderen technischen Instrumenten steuert sie automatisch Rollläden, Heizung und Beleuchtung. Dadurch erhalten wir den Komfort, den wir uns zwischen Job, Kindern und anderen Verpflichtungen verdient haben. Die intelligente Gebäudesteuerung domovea von Hager verwandelt das Leben zu Hause zudem in ein wahres Wohnerlebnis: Sie bündelt einzelne Funktionen und vernetzt sie, sodass sie in voreingestellten Szenarien jederzeit abgerufen werden können. 
Vorbereitung ist alles
Das smarte Konzept der Vernetzung und Bedienung erstreckt sich von der Elektro- und Medientechnik bis hin zu Heizungs- und Alarmfunktionen. Einmal das perfekte Szenario eingestellt, genügt ein Touch auf dem domovea-Display und in einem Schritt hat man beispielsweise alle wichtigen Zutaten für ein romantisches Dinner beisammen: Es liegt gedimmtes Licht über dem Raum, aus den Lautsprechern erklingt sanfte Jazz-Musik und die Zimmertemperatur steigt auf ein angenehmes Level. Keine Minute der kostbaren Zeit zu zweit verstreicht unnötig, wenn man zu Hause für eine kuschelige Wohlfühl-Atmosphäre sorgen möchte. 
Mit Sicherheit entspannt bleiben
Dasselbe Prinzip lässt sich für eine Anwesenheitssimulation anwenden. Sie schafft mit der voreingestellten Regelung der Rollläden sowie von Licht in und um das Haus gerade in der dunklen Jahreszeit Sicherheit, indem sie potentielle Eindringlinge abschreckt. So kann man sich beruhigt in den wohlverdienten Skiurlaub aufmachen. Wer ganz sicher gehen will, bindet auch die Alarmfunktionen und eine visuelle Überwachung des Grundstückes mit in das Szenario ein. Denn alle Vorgänge sind nicht nur über das feste Touch-Panel an der Wand einsehbar, sondern auch über eine App, die sich auf Smartphone oder Tablet installieren lässt. Über eine sichere Internetverbindung hat man so sogar von unterwegs aus bzw. im Urlaub schnellen Zugriff auf alle Funktionen und Kameras und kann jederzeit eingreifen, zum Beispiel wenn noch ein „Stromfresser“ wie der Fernseher oder eine Gefahrenquelle wie ein Bügeleisen eingeschaltet sind. Auf diese Weise kann man alle Vorteile intelligenten Wohnens genießen, selbst wenn man nicht zu Hause ist.
Intelligente Technik intuitiv bedienen
Neben den vielfältigen Steuerungsmöglichkeiten ist auch die Visualisierung aller Funktionen clever geregelt. Die Bedienung von domovea ist dank selbsterklärender Symbole und der benutzerfreundlichen Oberfläche intuitiv und damit spielend möglich. Die Software bildet jeden Raum oder auch Etage für Etage anschaulich ab, sodass sich die Funktionen einfach überschauen und abrufen lassen. Wie die automatisierten Abläufe zudem die Energieeffizienz steigern, zeigt das Energie-Analysetool, über das der Nutzer volle Transparenz über den eigenen Energieverbrauch erhält – ein weiteres Beispiel für das perfekte Zusammenspiel intelligenter Technik, für das domovea steht und das Wohnen zu einem wahren Erlebnis mit idealem Nutzfaktor macht.
Weitere Informationen zum Alleskönner und zu seinen Funktionen gibt es unter www.das-intelligente-zuhause.de. 

Bildunterschriften
Bild 01
Einmal das perfekte Szenario eingestellt, kann es jederzeit mit einem Fingertipp abgerufen werden.  (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft)

Bild 02

Egal ob im Urlaub oder von der Couch aus: domovea lässt sich ganz bequem und intuitiv  über das Smartphone steuern. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft)

Bild 03

Die Software bildet alle Räume anschaulich ab und kann jede gewünschte Funktion einzeln aktivieren. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft)
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