Clever vorausgeschaut!
Innovative Schalter-App – individuell konfigurieren und planen 
Die Wand ist neu gestrichen, die alte Kommode wird gegen ein modernes Sideboard ausgetauscht – nur passen Lichtschalter und Steckdose jetzt nicht mehr in das Raumbild. Bei ihrer Modernisierung haben Nutzer die Qual der Wahl, denn die sonst so schlichten Produkte werden immer mehr zu Designobjekten. Die Lösung sind Raumplaner-Apps: Ihre praktische Anwendung macht das Planen leichter und sorgt für jede Menge Spaß. 
Im Gegensatz zu Innenarchitekten kann sich nicht jeder ein visuelles Bild von den Möglichkeiten der Raumgestaltung machen. Passen Material, Form und Farbe zusammen? Dafür braucht man einen geschulten Blick – oder einfach die richtige App. In Sachen Lichtschalter und Steckdosen bietet die Firma Berker den passenden Online-Konfigurator an, mit dem sich die Wunschprodukte virtuell an die Wand projizieren lassen. So kann man im Vorhinein unendlich viele Kombinationen ausprobieren und verhindert dadurch unerfreuliche Fehlkäufe. Die Schalter-App gibt es für jedes gewünschte Programm: Android, iOS und Web. Über eine Bildergalerie lassen sich alle Produkte einzeln heranzoomen und detailliert betrachten. Neben einer Vielzahl an Varianten von Rahmen und Schalterwippen können auch Farben, Materialien, Funktionen und Konfigurationen individuell kombiniert werden. Anschließend berechnet der Server in Sekundenschnelle eine 3D-Ansicht des ausgewählten Modells. Letzte Zweifel beseitigt die Auswahl verschiedenfarbiger und unterschiedlich strukturierter Wandhintergründe, anhand derer getestet werden kann, wie der Schalter an der jeweiligen Fläche wirkt. Als besonders anschaulich und realistisch erweist sich dabei die Fotofunktion, mit der die eigene Wand fotografiert, hochgeladen und als Hintergrund eingesetzt wird. Praktisch ist auch die Merkliste, in der alle Kombinationen gespeichert und zusammen mit den Produktinformationen bequem und einfach als PDF exportiert werden können. Doch hier hört es nicht auf: Auch Sicherheitssysteme wie die neuen Audio- und Video-Innenstationen ELCOM.TOUCH lassen sich dank der App ab sofort optisch auf die Schalter- und Steckdosenserien von Berker abstimmen. So ergibt sich im Zuhause ein einheitliches Design, das sowohl durch Ästhetik als auch Funktionalität besticht. Mehr unter www.berker.de und www.das-intelligente-zuhause.de.
Bildunterschriften

Bild 01 
In Sachen Lichtschalter und Steckdosen bietet Berker einen praktischen Online-Konfigurator an, mit dem man im Vorhinein unendlich viele Produktkombinationen ausprobieren kann – ganz bequem von zu Hause aus. (Foto: epr/Hager Vertriebsgesellschaft)
Bild 02 
Passen Material, Form und Farbe zusammen? Dafür braucht man einen geschulten Blick – oder einfach die richtige App. (Foto: epr/Hager Vertriebsgesellschaft)
Bild 03 
Die praktische Schalter-App von Berker erleichtert die Raumplanung um ein Vielfaches. (Foto: epr/Hager Vertriebsgesellschaft)
