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Hager Vertriebsgesellschaft

PRESSEINFORMATION
Perfekt vernetzt!
Dank Multimedia-Anschlüssen die Lieblingstechnik in jedem Raum genießen
Blieskastel, September 2016 – (fpr) Licht aus, Füße hoch, Film ab – und der hauseigene Kinoabend mit Beamer und Dolby Surround kann beginnen! Modernste Technik macht’s möglich und verschönert uns den Aufenthalt zu Hause immer mehr. Telefon, PC, Laptop, Tablet, Fernseher, Smartphone, Beamer, Spielekonsole und Co gehören längst zu unserem Alltag. Die Herausforderung dabei: Sie alle benötigen ihren eigenen Multimedia-Anschluss. Wie man dem Kampf um die vorhandenen Steckdosen ein Ende bereitet? Zum Beispiel mit der Produktvielfalt von Hager.
Nicht den Anschluss verlieren
Weder in Wohn- und Arbeitszimmer noch in Schlaf- und sogar Badezimmer möchte man heutzutage auf die Nutzung der Lieblingstechnik verzichten – und das muss man auch gar nicht. Wichtig ist es nur, in jedem Raum die passenden Voraussetzungen zu schaffen, sei es ein HDMI-Anschluss, eine USB-Ladesteckdose, ein Antennenanschluss oder ein Radio im Schalterdesign. Die Möglichkeiten sind groß, und Hager hat für jede die passende Lösung. Die Vorteile: Die Familienmitglieder kommen sich beim Surfen, Chatten und Telefonieren gar nicht erst in die Quere, und sollte sich die Nutzung eines Raumes verändern, zum Beispiel vom Kinderzimmer zum Arbeitszimmer, dann sind alle Leitungen bereits vorhanden. Aufwendige und kostspielige Nachrüstarbeiten sind nicht nötig.
Kabelsalat adé
Apropos Nachrüsten: Nicht nur im Neubau, sondern auch in bestehenden Häusern lassen sich die Stromanschlüsse unkompliziert erweitern. Hierfür bietet zum Beispiel Berker auch 5-fach-Rahmen an, mit denen sich Multimediaanschlüsse kombinieren lassen. Damit setzt man dem Kabelsalat von Mehrfachsteckern und Verlängerungskabeln ein Ende. Treffen dennoch vielen Leitungen zusammen, zum Beispiel von Fernseher, Bluray-Player und der Spielkonsole, lassen sich diese kinderleicht in einem „tehalit-Designkanal“ verstecken. Diese raffinierte Leitungsführung von Hager kann man mühelos nachträglich anbringen und ist daher auch für Mietwohnungen geeignet. Dank einer transparenten Plexiglasscheibe eröffnen sich zahlreiche Gestaltungsmöglichkeiten.
Von Grund auf intelligent
Die Basis eines reibungslosen Datenverkehrs ist allerdings eine moderne Technikzentrale, also der Zählerschrank. Beim Neubau sollte der Elektrotechniker direkt einen Schrank mit integriertem Multimediafeld anbringen. Dort laufen alle Kommunikations- und Datenleitungen zusammen beziehungsweise in jedes gewünschte Zimmer. Über die geeigneten Anschlüsse und Endgeräte lässt sich dann von jedem Raum aus auf alle Medien zugreifen. Positiver Nebeneffekt: Einzelne Geräte wie zum Beispiel Router und Multimediaserver sind in der Technikzentrale sicher vor Stößen, Staub und Feuchtigkeit geschützt.
Ob Neubau oder Nachrüstung: Jedes Heim lässt sich auf die Anforderungen an ein modernes Zuhause ausrichten. Der lokale Elektrotechniker berät kompetent zu dem tatsächlichen Bedarf und setzt alle Lösungen professionell um. Zu finden ist er dank praktischer PLZ-Suche unter www.das-intelligente-zuhause.de. Das Ratgeberportal bietet umfassende Informationen rund um das Thema Smart Home.
Bildunterschriften

Bild 01

Das Radio im Schalterdesign wird ohne großen Aufwand in die Wand integriert und sorgt mit seinem klaren Klang für gute Laune beim Zähneputzen. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft)

Bild 02

Mit dem Mehrfach-Rahmen von Berker lassen sich Multimediaanschlüsse kombinieren. Eine saubere Installation ist dabei gewährleistet. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft)

Bild 03

Die Leitungen werden im Designkanal unsichtbar und fallen somit gar nicht auf. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft) 
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