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Hager Vertriebsgesellschaft

PRESSEINFORMATION
Mehr Komfort durch weniger Aufwand
Bewegungsmelder regeln das Ein- und Ausschalten der Beleuchtung ganz von selbst
Blieskastel, Oktober 2016 – (fpr) Das Bedienen der Lichtschalter gehört gerade in der dunklen Jahreszeit zu unseren täglichen Handlungen. Was viele nicht wissen: Nur ein einzelner Bewegungsmelder reicht aus, um uns diese Arbeit abzunehmen, denn er regelt die Beleuchtung ganz von selbst. Möglich machen das Sensoren, die bei Dunkelheit erkennen, wenn jemand ihren Erfassungsbereich betritt. Genau dann schalten sie die Beleuchtung automatisch ein – und umgekehrt nach einer definierten Zeit wieder aus, wenn sie keine Bewegung mehr erfassen. Für uns bedeutet das: Licht, wenn es benötigt wird, sowie weniger Aufwand im Alltag. Auf diese Weise tappen wir nie wieder im Dunkeln. Das ist besonders hilfreich, wenn wir die Hände gerade einmal nicht frei haben. Zudem sparen wir jede Menge Energie, denn das Licht brennt nie länger als erforderlich. Der Bewegungsmelder kann übrigens den Lichtschalter ersetzen und einfach in die bestehende Schalterdose eingebaut werden. Diese und viele andere smarte Lösungen findet man unter www.das-intelligente-zuhause.de. 
Bildunterschriften:

Bild 01:

Keine Hand frei? Kein Problem! Dank Bewegungsmeldern schaltet sich die Beleuchtung automatisch an, sodass wir sicheren Schrittes die Treppe herunterkommen. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft)

Bild 02: 

Außenbewegungsmelder sind bei jeder Witterung einsatzfähig und sorgen in den dunkelsten Ecken für Helligkeit. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft)

Bild 03:

Mit Bewegungsmeldern steigern wir ganz unkompliziert die Sicherheit, den Komfort und die Energieeffizienz im eigenen Zuhause. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft)
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