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Hager Vertriebsgesellschaft

PRESSEINFORMATION
Heizungspotenzial smart ausschöpfen
Mit intelligenter Temperaturregelung zum Komfortplus
Blieskastel, Dezember 2016 – (fpr) Im Winter frieren, im Sommer schwitzen – aber bitte nicht in den eigenen vier Wänden! Wenn es um ein stets richtig temperiertes Zuhause geht, braucht es eine effiziente und komfortable Regelung. Besonders smart ist dabei eine Hausautomation wie domovea von Hager. Mit ihr hat man sämtliche Funktionen des Hauses – eben auch die Temperatur – stets im Blick und kann sie per Smartphone oder Tablet ganz auf die eigenen Bedürfnisse einstellen. Zudem reagiert die Bedienung automatisch clever auf äußere Einflüsse wie geöffnete Fenster oder Sonneneinstrahlung. 
Besonders flexibel: Die Einzelraumsteuerung ermöglicht eine individuelle Handhabung – wenn es etwa im Wohnbereich wärmer, dafür im Schlafzimmer kühler sein soll. Und auch das Abwesenheitsszenario sorgt für angenehme Momente: Denn wer freut sich nicht, wenn die Heizung das Haus erwärmt oder kühlt, kurz bevor man zurückkommt? Eine intelligente Temperaturregelung gewährleistet höchsten Komfort sowie größtmögliche Flexibilität bei einer gleichzeitig erheblichen Energieeffizienz. Mehr Informationen dazu gibt es unter www.das-intelligente-zuhause.de.
Bildunterschriften

Bild 01

Clever und komfortabel: Eine intelligente Temperaturregelung lässt sich über eine Hausautomation wie domovea von Hager ganz einfach und höchst flexibel per Smartphone oder Tablet steuern. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft)

Bild 02
Wer seine Energiekosten dank smarter Temperatursteuerung überschaubar hält, kann den Leseabend in vollen Zügen genießen. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft)
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