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Presseinformation

Ganz einfach zum Zuhause der fast unbegrenzten Möglichkeiten

Durch smarte Funklösungen halten Komfort und Sicherheit Einzug
Blieskastel, April 2017 – (fpr) Wer sich den Traum vom eigenen Haus erfüllen möchte, setzt bei der Planung alles daran, dass das neue Heim den persönlichen Vorstellungen entspricht. Nach dem Einzug ist das Glück erst einmal perfekt. Und doch wünscht man sich mit der Zeit kleine Modifikationen der Ausstattung – etwa wenn es darum geht, die Technik auf den neuesten Stand zu bringen und damit die eigenen vier Wände noch komfortabler und sicherer zu gestalten. Mit Funklösungen von Hager lässt sich das vergleichsweise einfach realisieren: So wird aus dem geliebten, nachträglich auch ein intelligentes Zuhause.
Dank Funk: Nachrüsten leicht gemacht

Wer kennt das nicht? Gerade haben wir schlaftrunken unseren Kopf aufs Kissen gebettet, da merken wir: Das Licht ist noch an und der Schalter viel zu weit weg. So ein Mist. Also nochmal raus aus den Federn. Ebenso lästig wird es, wenn etwa das Kinderzimmer zum Homeoffice umgestaltet werden soll und der neue Aktenschrank den Lichtschalter überdeckt. Aber keine Panik: Hager behebt diese Problematik ganz smart, und zwar mithilfe von Funklösungen. Wie das geht? Zunächst werden die vorhandenen Lichtschalter an gleicher Stelle durch Funkschalter ersetzt. Anschließend kommen batteriebetriebene Schalter zum Einsatz, die sich flexibel im Raum platzieren lassen. Denn der Elektrotechniker klebt sie einfach an der gewünschten Stelle auf die Wand, etwa in unmittelbarer Bett- oder Schreibtischnähe. Der Clou: Sämtliche Funkschalter sind miteinander kompatibel und lassen sich einfach vernetzen. So können auch die neu geklebten Modelle die Funktion der festen, am ursprünglichen Ort angebrachten Schalter problemlos übernehmen. Auf diese Weise kann die Raumbeleuchtung variabel mit jeder Schalterlösung gesteuert werden. Und um das Verlegen von Leitungen oder das Aufstemmen von Wänden für neue Installationen kommt man komplett herum – genial!
Immer im rechten Licht – Jalousiensteuerung auf Knopfdruck

Genauso einfach lässt sich die Funksteuerung von Jalousie und Rollladen umsetzen. Möglich macht das die Kombination aus einem an der Wand angebrachten, zentralen Funkschalter und einem dazugehörigen Funk-Handsender. Dieser wird dem Schalter einmalig per Funk zugeordnet – und schon lässt sich die Beschattung per Knopfdruck im Sitzen oder Liegen bedienen. Scheint uns also auf der Couch die Sonne ins Gesicht, reicht ein Klick und Jalousien oder Rollläden sorgen dafür, dass wir nicht geblendet werden. 
Safety first dank funkvernetzter Rauchwarnmelder

Doch nicht nur der Komfort, sondern auch die Sicherheit der Bewohner steigert sich dank smarter Lösungen von Hager – und zwar mit Funk-Rauchwarnmeldern. Die drahtlose Vernetzung ermöglicht es, bis zu 40 von ihnen miteinander zu verknüpfen. So werden im Brandfall sämtliche Bewohner eines Hauses gleichzeitig und zuverlässig vor einem Feuer gewarnt. Übrigens gibt es neben der Standard-Ausführung, die ausschließlich bei Rauchentwicklung Alarm schlägt, auch sogenannte Dualwarnmelder, die sowohl eine integrierte Rauch- als auch Wärmedetektion besitzen. In Räumen mit hoher Dampf- und Staubentwicklung, wie etwa der Küche, dem Bad oder der Werkstatt kann die Rauchdetektion deaktiviert werden, um mögliche Fehlalarme zu vermeiden. In dem Fall bleibt ausschließlich die Wärmedetektion aktiv, die ein Notsignal auslöst, wenn die Temperatur im Raum in kurzer Zeit auf mehr als 54 Grad Celsius ansteigt.
Weitere Informationen zu den Möglichkeiten, das eigene Reich einfach intelligent auszustatten, gibt das Ratgeberportal www.das-intelligente-zuhause.de. 
Bildunterschriften (Bildquelle: Hager Vertriebsgesellschaft)
Bild 01: 
Wie praktisch: Flexibel platzierbare Funktaster lassen sich so programmieren, dass sie die Funktion der fest installierten Lichtschalter des Raumes übernehmen. Da sie einfach nur auf die Wand aufgeklebt werden, entsteht ohne großen Aufwand ein zusätzlicher Schalter dort, wo man ihn braucht – zum Beispiel direkt am Bett. 

Bild 02:

Um die Jalousien bequem von der Couch aus zu steuern, benötigt man nur einen zentralen Funkschalter und einen dazugehörigen Funk-Handsender. Dieser wird dem Schalter einmalig zugeordnet und schon sorgt man per Knopfdruck von überall im Raum für den perfekten Lichteinfall.
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