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Neues Jahr, neues Wohnglück
Funklösungen machen es besonders leicht, den Traum vom Smart Home endlich wahr werden zu lassen

Blieskastel, Oktober 2017 – (fpr) Die gängigen Klischees von den Vorsätzen für das neue Jahr kennt jeder: mit dem Rauchen aufhören, gesünder essen, mehr Sport treiben. Immer häufiger steht heutzutage auf dieser Liste auch, das Zuhause nicht nur wohnlicher, sondern auch intelligenter zu gestalten und den Traum vom Smart Home endlich wahr werden zu lassen. Besonders leicht wird dies durch die neue Funklösung coviva von Hager. Ähnlich wie ein Router verbindet sich die Smartbox mit zuvor installierten, kompatiblen Funkschaltern sowie der zugehörigen App auf dem Smartphone. Das Ergebnis: Jalousien, Licht und Heizung lassen sich per Fingertipp steuern. Und das nicht nur einzeln, sondern auch verknüpft in programmierbaren Szenarien, sodass man zum Beispiel das Hochfahren der Jalousien und das Ausschalten des Lichts koppeln kann. Wände müssen nicht aufgestemmt werden, da alles über Funk läuft. So erhält man das ganz eigene Smart Home kostengünstig und unkompliziert. Der perfekte Einstieg ins neue Jahr – happy new year! Ausführliche Informationen dazu unter www.das-intelligente-zuhause.de. 


Bildunterschriften

Bild 01: 
[bookmark: _GoBack]Guten Morgen, Sonnenschein! Mit einem Fingertipp werden das Licht ausgeschaltet und die Jalousien hochgefahren. (Bildquelle: Hager Vertriebsgesellschaft)

Bild 02:
Das Design der coviva-Smartbox ist so dezent, dass man zweimal hinschauen muss, um sie zu finden. (Bildquelle: Hager Vertriebsgesellschaft)

Bild 03:
Über die Funkverbindung zur Smartbox lassen sich Heizung, Jalousien und Licht über die coviva-App steuern. (Bildquelle: Hager Vertriebsgesellschaft)



image1.jpeg
FAUPEL

CCCCCCCCCCCCC





[——

e e o o R e P e 9 e
e e oo s 4 e g 1 s
o s . et Wi e e .
e b i . s S, i < i e
e vet 6 s o ok . 5o ol 4. o e St e
et it e st U . o e o
e bt o i L et s

o e Gt 1 e o ok e it ek

[ ey

L T —
Py em—



