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Hager Vertriebsgesellschaft
Presseinformation

So klappt’s auch mit dem Paketboten
Dank smarter App die Türkommunikation über das Smartphone steuern
Blieskastel, Februar 2018 – (fpr) Wer kennt das nicht? Der Paketbote steht mit einem Päckchen vor der Haustür, doch man ist zur Lieferzeit nicht daheim. Meist bleibt einem in diesem Fall dann am nächsten Tag nur der ungeliebte Weg in die Filiale. Wie schön wäre es doch, wenn man mit dem Paketboten Auge in Auge kommunizieren könnte, um ihm zu sagen, wo er die Lieferung ablegen soll – und das, egal wo man sich gerade befindet. Mit den smarten Lösungen der Türkommunikation von Elcom wird genau dieser Wunsch zur Realität.
Vom Büro oder aus dem Urlaub heraus: Türkommunikation leicht gemacht
Dank des neuen Access Gate als Zusatzgerät zu einer Elcom-Türsprechanlage bindet man ab sofort auch sein Smartphone oder Tablet in die Türkommunikation mit ein. So werden sämtliche Funktionen bequem per App auf das mobile Endgerät übertragen. Ob im Büro, beim Sport oder im Urlaub, man kann immer sehen, wer klingelt und sogar mit dieser Person Kontakt aufnehmen. Das sorgt nicht nur für ein sicheres Gefühl, sondern macht – wie das Beispiel des Paketboten zeigt – das Leben erheblich leichter. Zu den Funktionen zählen unter anderem, dass die Bewohner jeden Türruf per Video-Vorschau auf das Smartphone erhalten und dann entsprechend reagieren: Sie können diesen per Fingerwisch annehmen oder ablehnen oder die Tür öffnen. Um die App vollumfänglich zu nutzen, reicht eine einmalige Konfigurierung – und schon genießt man daheim und unterwegs die gesamte Bandbreite moderner Türkommunikation. 
Weitere Informationen zu den smarten Möglichkeiten der Türkommunikation gibt es unter www.das-intelligente-zuhause.de.
Bildunterschriften (Bildquelle ist jeweils: „Hager Vertriebsgesellschaft“)
Bild 01: Von unterwegs aus sehen, wer zu Hause an der Tür klingelt – mit der smarten Türkommunikation von Elcom ist das möglich.

Bild 02: Kein seltenes Bild: Der Paketbote ist da, die Bewohner nicht. Gut, dass es mittlerweile die Möglichkeit gibt, ihm auch von unterwegs per Audio oder Video mitzuteilen, wo er die Pakete platzieren kann.

Bild 03: Dank intuitiver Menüführung lässt sich die Audio- beziehungsweise Video-Sprechanlage ganz einfach bedienen.

Bild 04: Die Innenstation ELCOM.TOUCH passt optisch bestens zum Schalter- und Steckdosenprogramm von Berker.
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