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Hager Vertriebsgesellschaft

Presseinformation

Exklusivität in Serie
Die Manufaktur von Hager bringt Berker Schalter in kleinen Editionen heraus
Blieskastel, April 2018 – (fpr) Individualität ist Trumpf – nicht zuletzt in Sachen Gestaltung des eigenen Zuhauses. Mit Farbe, Material und Accessoires möchten wir uns vom Mainstream abheben und persönliche Impulse setzen. Will man statt großer Veränderungen kleine, aber wirkungsvolle Highlights kreieren, können Lichtschalter eine wichtige Rolle einnehmen. Und hier kommt die neue Manufaktur Edition aus dem Hause Hager ins Spiel! In der Manufaktur werden unter anderem Schalter nach individuellen Kundenwünschen entwickelt. Dabei sind diese in Design, Material und Haptik oftmals so außergewöhnlich, dass sich das Unternehmen entschieden hat, die Unikate in kleinen Serien, also Editionen, herauszubringen. Somit profitieren Kunden einerseits von einem hohen Maße an Individualität, andererseits bedeutet es für sie weniger Planungs- und Kostenaufwand, als ein Einzelstück anfertigen zu lassen. Derzeit stehen fünf exklusive Modelle in der Edition zur Auswahl.
Kupfer oder Edelstahl?

Voll im Einrichtungstrend liegt etwa der Berker R.1, dessen Rahmen in gebürstetem Kupfer gehalten ist. Das edle Metall hat längst Einzug bei Möbel, Lampen und Co gehalten und kann nun durch Lichtschalter ergänzt werden. Kombiniert werden kann der Rahmen mit sämtlichen Einsätzen, die Zentralstücke und Einsätze sind wahlweise in glänzendem polarweiß oder schwarz erhältlich. In schwarzverchromtem Edelstahl präsentiert sich der Berker R.3. Das Besondere an ihm ist seine changierende Mattheit – dadurch erhält er einen einzigartigen, authentischen Used-Look, der sich bestens in Ethno- oder Industriedesign einfügt.
Zurückhaltend oder extrovertiert?

Ganz sanft kommt dagegen der Berker Q.7 in acht verschiedenen Mineralfarben – etwa basaltgrün, rosenquarz oder mondsteinblau – daher. Diese Töne lassen sich wunderbar mit unterschiedlichen Wand- oder Möbelfarben zu einem individuell-stilvollen Look kombinieren und bieten so eine große optische Gestaltungsvielfalt. Das Gegenteil ist der ausdrucksstarke Berker K.5 in brüniertem Messing. Bei ihm steht der immer beliebter werdende Retro-Trend der Innenraumgestaltung im Mittelpunkt. Spannende Kontraste entstehen dadurch beispielsweise in einem modernen Wohnumfeld.
Nostalgischer Charme trifft moderne Technik

Apropos Retro: Die Berker Schalterserie 1930 bringt die gute alte Zeit in die eigenen vier Wände. Die authentischen Drehschalter sind wahre Designklassiker im Bauhausstil und verbinden Nostalgie-Optik mit moderner Technik. In der Manufaktur Edition besitzt er eine Softtouch-Oberfläche, durch die er eine warme und samtige Haptik bekommt. In einer 1fach- und 3fach-Ausführung erhältlich, ermöglichen Rahmen-, End- und Mittelstück Mehrfachkombinationen. Die verschiedenen Einsätze stehen in schwarz, matt und ebenfalls Softtouch zur Verfügung.
Viele weitere Information zu den Schaltervarianten der Manufaktur Edition gibt es unter www.hager.de/edition.
Bildunterschriften (Bildquelle jeweils: „Hager Vertriebsgesellschaft“):

Bild 01: Dezenter Hingucker: Der Berker Q.7 – hier in kieselblau – fügt sich sanft und zurückhaltend in den Wohnraum ein.

Bild 02: Die Drehschalter aus der Berker Serie 1930 sind wahre Designklassiker und überzeugen durch die Kombination aus nostalgischem Charme und modernster Technik.

Bild 03-05: Individualität ist Trumpf! In der Manufaktur entstehen exklusive, designstarke Schalter in kleinen Serien, die vorher mit Kunden individuell entwickelt wurden.
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