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Hager Vertriebsgesellschaft

Presseinformation

„Zeig mir, wie du wohnst, und ich sag dir, wer du bist“

Die Manufaktur von Hager realisiert individuelle Kundenwünsche 
Blieskastel, Mai 2019 – (fpr) Das selbst gestaltete Fotoalbum, die eigens kreierte Handyhülle oder das neue Auto in favorisierter Ausstattung – nie waren der Wunsch nach Selbstverwirklichung stärker und die Möglichkeiten, unseren Alltagsprodukten eine eigene Note verleihen zu können, vielfältiger als heute. Individualisierung ist zu einem Trend geworden, der unser wachsendes Bedürfnis nach persönlicher Entfaltung aufgreift und sich mittlerweile in vielen Branchen und Lebensbereichen wiederfinden lässt – so auch in den eigenen vier Wänden. Dass sich der Geschmack immer mehr jenseits des Mainstreams und hin zu individuellen Vorlieben entwickelt, gilt auch für die Gestaltung des eigenen Zuhauses.

Alles aus einer Hand

Das Maximum an Individualität für den Wohn- und Arbeitsbereich mit exklusiven Sonderanfertigungen für Schalter, Türkommunikation, Leitungsführung und vieles mehr bietet die Manufaktur von Hager. Bis ins kleinste Detail werden hier die Gestaltungswünsche des Kunden im Bereich Elektroinstallation umgesetzt, ganz gleich wie außergewöhnlich und extravagant sie sein mögen. Möglich wird dies, indem die Manufaktur die Kompetenz von Hager, Berker und Elcom bündelt und somit maßgeschneiderte Komplettlösungen vom individuell konfigurierten Paket aus den bestehenden Sortimenten über die Modifikation einzelner Produkte bis hin zum eigens entwickelten Unikat anbieten kann.
Ausgefallene Wünsche ins rechte Licht setzen

Lichtschalter werden heute längst nicht mehr nur in ihrer Funktion wahrgenommen, sondern können als außergewöhnliche und pointierte Akzente an der Wand zudem die persönlichen Vorstellungen widerspiegeln. Ob mattschwarz lackiert, im Leder-Look oder sogar mit funkelnden Swarovski-Steinen besetzt: Die Rahmen der Lichtschalter und Steckdosen von Berker bieten eine schier grenzenlose Auswahl an Oberflächen, Farbtönen und Dekoren, die je nach Kundenwunsch in der Manufaktur als Sonderanfertigungen exklusiv umgesetzt werden können. In der Manufaktur entstehen Trends, die gelegentlich in kleinen Serien herausgebracht werden: die sogenannte Manufaktur Edition. Dazu zählen zum Beispiel der Schalter Berker R.1 in gebürstetem Kupfer, die Q.7-Serie in acht pastelligen Mineralfarben oder die Berker Serie 1930, ein Drehschalter in schwarz matt.

Maßgeschneiderte Lösungen statt Standard „von der Stange“
Das Besondere der Hager Manufaktur liegt darin, dass alle Produkte vom Schalter über die Kabelführung bis hin zur Türkommunikation aus einem Guss entstehen und sich ein harmonisches Gesamtkonzept daraus ergibt. Passend zum Schalter kann der Kunde zum Beispiel die Türsprechanlage nach seinen eigenen Wünschen gestalten. Dabei lässt sich jedes Design sowohl durchgängig als auch einzeln für sich stehend realisieren.

Diese innovative Dienstleistung, Angebote für Kunden in solch einem hohen Maße zu individualisieren, überzeugte auch die Jury des Good Design® Awards, die die Manufaktur von Hager als diesjährigen Preisträger ehrte. 

Weitere Informationen zur individuellen Gestaltung der smarten Haustechnik gibt es unter www.das-intelligente-zuhause.de/schalter.

Bildunterschriften 

Bild 01: 
Die Manufaktur Edition Berker R.1 in gebürstetem Kupfer verleiht jeder Wohnlandschaft eine besondere Note und setzt glamouröse Akzente an der Wand. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft/Berker R.1)
Bild 02: 
Pastell ist Trend: Der Berker Q.7 in der Manufaktur Edition bringt mit seinen acht sanften Mineralfarben frischen Wind in das Wohnambiente. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft/Berker Q.7)
Bild 03: 
Der runde Drehschalter aus der Manufaktur Edition der Berker Serie 1930 in schwarz matt mit Softtouch-Oberfläche verbindet nostalgischen Charme mit modernster Technik und ist das ideale Wohnaccessoire für Retrofreunde. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft/Berker Serie 1930)
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