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Appsolut smart!
Sämtliche Funktionen eines Smart Home lassen sich bequem in einer Anwendung steuern
Blieskastel, Juni 2019 – (fpr) Füße hoch, entspannen! Nach einem anstrengenden Arbeitstag möchte man den verdienten Feierabend ganz in Ruhe genießen. Perfekt, wenn das komfortabel eingerichtete Zuhause gleich „mitdenkt“. Mit smarter Haustechnik der neuesten Generation lässt sich das Leben daheim deutlich angenehmer gestalten. Die innovative Steuerung domovea von Hager zum Beispiel bündelt und visualisiert sämtliche Funktionen eines intelligenten Zuhauses in einer Anwendung. Per App lassen sich so alle Komponenten wie Licht, Jalousien und Sound einstellen und sogar miteinander verbinden.
Intuitiv und von überall steuerbar
Dabei kommen auch weniger technikaffine Menschen auf ihre Kosten. Einmal vom Elektrohandwerker installiert, ist die Steuerung intuitiv und die Oberfläche auf Smartphone oder Tablet selbsterklärend. Um die eigenen Vorstellungen schnell und einfach umsetzen zu können, kann die App problemlos auf das individuelle Nutzerverhalten eingerichtet werden. Und schon lassen sich Heizung und Co bequem steuern. 
Szenarien sorgen für die richtige Stimmung

Besonders praktisch sind die sogenannten Szenarien: Hierbei werden verschiedene Funktionen wie zum Beispiel Beschattung, Beleuchtung, Musik und Temperatur miteinander kombiniert. Diese voreingestellten Sequenzen aktivieren die Bewohner dann ganz einfach per Fingertipp – wie wäre es zur Entspannung nach Feierabend mit gedämpftem Licht und beruhigenden Klängen? Übrigens muss man für die Bedienung der domovea nicht zwingend daheim sein. Auch im Urlaub am Strand hat man das Zuhause stets im Griff, denn die Steuerung ist jederzeit per Smartphone oder Tablet möglich.
Kompatibel heißt unabhängig

Ebenfalls neu: Auch die Elcom Türkommunikation ist integriert und kann bedient werden. Damit erkennt man von zu Hause oder unterwegs über die Access App immer, wer vor der Haustür steht und kann mit dem potenziellen Gast kommunizieren. Das gewährleistet neben einem Komfortplus größtmögliche Sicherheit für die eigenen vier Wände. Da domovea nicht zuletzt über den offenen KNX-Standard – die einheitliche Sprache smarter Technik – kommuniziert, ist sie zudem kompatibel mit intelligenten Produkten anderer Hersteller. So bewahren sich die Bewohner stets ihre Unabhängigkeit.
Weitere Informationen zur App gibt es unter www.das-intelligente-zuhause.de.
Bildunterschriften:
Bild 01: Den (Feier-)Abend in schönem Ambiente genießen: Mit domovea erschafft man sich per Fingertipp die passende Atmosphäre dazu. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft/domovea)
Bild 02: Die Oberfläche von domovea ist intuitiv bedienbar und kann auf die persönlichen Wünsche und das individuelle Nutzerverhalten eingerichtet werden. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft/domovea)
Bild 03: Mit einer Anwendung zum maximalen Funktionsumfang: Die domovea App bündelt sämtliche Komponenten des Smart Home. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft/domovea)
Bild 04: Sicherheit gewährleistet: In domovea lässt sich auch die Elcom Türkommunikation einbinden – so weiß man immer, wer vor der Haustür steht. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft/Elcom)
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