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Hager Vertriebsgesellschaft
Presseinformation

Smarte Sonnentage 

Das intelligente Zuhause bietet Komfort in der Outdoor-Saison
Blieskastel, Juli 2019 – (fpr) Der Rasenmäher zieht selbstständig seine Kreise, die Blumenbeete werden wie von Geisterhand bewässert und die Markise bewegt sich variabel je nach Windrichtung. Und wir? Genießen entspannt die Sonne und rühren keinen Finger. Was nach Wunschdenken klingt, wird mit einem Smart Home zum gelebten Traum. Das Fundament für das intelligente Zuhause, das sich den individuellen Ansprüchen der Bewohner anpasst, bilden die cleveren Smart Home-Lösungen von Hager. 
Vernetzte Lösungen verschönern den Tag
Mit dem Sommeranfang steht auch die Gartensaison in den Startlöchern, verspricht ein Tag mit der Familie in der heimischen Grünoase unter blauem Himmel doch Erholung pur. Perfekt gestaltet wird dieser mit domovea, der smarten Gebäudesteuerung der neuesten Generation. Diese gewährleistet sowohl im Innen- als auch Außenbereich mit clever programmierten Funktionen größtmöglichen Komfort. Vordefinierte Szenarien lassen sich so zum Beispiel ganz einfach per Fingertipp aktivieren.  

Entspannung lautet die Devise

Die Sonne strahlt vom Himmel, die Kinder toben ausgelassen im Garten, während die Erwachsenen einen Eiskaffee auf der Terrasse genießen – ein Sommertag wie er im Buche steht. Wird es in der Sonne doch einmal zu warm, weiß das intelligente Zuhause zu helfen: zum Beispiel mit der automatischen Markisensteuerung. So verwandelt sich die heiße Veranda umgehend in ein angenehmes Schattenplätzchen. Und für eine kühle Erfrischung für die Kleinen auf der Wiese ist mit der automatisierten Bewässerungsfunktion ebenfalls gesorgt. Praktisch: So werden gleichzeitig auch noch Rasen und Blumenbeete bewässert und nehmen uns das mühsame Gießen von Hand ab. 
Intelligente Sommerabende

Den lauen Abend gemütlich mit einem leckeren Glas Wein auf der Terrasse ausklingen lassen ist für viele der perfekte Tagesabschluss. Doch die Kids möchten partout noch nicht ins Bett, schließlich ist es draußen ja noch hell und im Haus zu schwül. Gut, wenn man sich dann auf das Smart Home verlassen kann: Mit der automatischen Rolladensteuerung wird das Kinderzimmer ruck, zuck in Dunkelheit getaucht und Durchschlafen ist auch bei heißen Temperaturen kein Problem – denn dank domovea lässt sich die Klimaanlage ganz einfach und individuell steuern. Gleichzeitig wird das Licht im Haus heruntergedimmt und die atmosphärische Gartenbeleuchtung eingeschaltet. Nach Einbruch der Dunkelheit sorgt der Bewegungsmelder für den sicheren Weg zurück ins Haus.

Weitere Informationen zu den cleveren Elektroinstallationen von Hager gibt es unter 
www.das-intelligente-zuhause.de.
Bildunterschriften:
Bild 01: Auf der Terrasse die Sonne genießen, während gleichzeitig der Rasen gesprengt wird: Die automatisierte Bewässerungsfunktion im Smart Home macht´s möglich. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft/domovea)

Bild 02: Die domovea-App bündelt sämtliche Komponenten des Smart Home. So lassen sich zum Beispiel vorprogrammierte Szenarien ganz einfach per Fingertipp aktivieren. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft/domovea)
Bild 03: Ist das perfekte Beleuchtungsszenario einmal eingestellt, genügt ein Knopfdruck und schon wird das Licht im Haus heruntergedimmt und die atmosphärische Gartenbeleuchtung eingeschaltet. (Foto: Hager Vertriebsgesellschaft/domovea)
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